

外孙女经常口出麻将术语惊醒老人——

退休的外婆“弃牌从艺”了!

□记者 李砾瑾 文/图

在悠扬的傣族乐曲中，一老一小两只“孔雀”正在家里翩翩起舞(如图)。跳舞的俩人，一个是56岁的俞汉洪老太太，一个是她4岁半的外孙女。

“以前这个时候，我肯定是在牌桌上……”俞汉洪笑着说，最近，在外孙女和老伴儿的帮助下，她已经“戒”掉了牌瘾。

在姥姥的熏染下，外孙女也会打牌了

俞汉洪家住白马集团二街坊，她45岁从单位退休，退休之后经常闲着，打麻将就成了她的业余爱好。

俞汉洪说，上午不打牌的时候，自己经常在家推麻将玩。4岁半的小外孙女看见了，也加入进来。孩子学得很快，没几天就将麻将牌认全了。后来发展到小外孙女一见到她，就拉着她胳膊嚷嚷：“外婆，咱们来打牌吧！”

看到小外孙女摆牌越来越熟练，俞汉洪心中隐隐不安，孩子这么小，染上了牌瘾咋办？更让她吃惊的是，有次，她教孩子认字，当她念到“中国的中”时，孩子认真地纠正：“不对，这不是中国的‘中’，这是红中的‘中’！”

爱上跳舞，祖孙俩成了“同学”

外孙女的变化让俞汉洪觉得不能再这样下去了，可是，自己闲在家里没啥事干，这牌瘾还真是不好戒。

这些变化让一个人看在眼里急在心里，那就是俞汉洪的老伴儿胡师傅。不过，胡师傅并没有和俞汉洪吵架，而是悄悄拨通了社



区文艺队负责人的电话。

今年年初，俞汉洪接到了社区文艺队的电话，问她愿不愿意去跳舞。“好啊，没问题。”年轻时就是文艺骨干的俞汉洪满口答应下来。

刚开始的时候，俞汉洪还是边跳舞，边找时间打牌。渐渐地，她的活动越来越多，爱好也越来越多。让她没想到的是，外孙女似乎也开始对唱歌跳舞感兴趣，她在家练习的时候，外孙女也有模有样地跳了起来。祖孙俩成了“同学”，俞汉洪也渐渐忘了打牌这回事。

文艺生活让她回到了年轻时代

今年3月，俞汉洪参加了老年大学，重新拾起了年轻时的爱好。

“我感觉现在像回到了学生时代，啥都想学，而且我还多了一个‘同学’。”俞汉洪说，老年生活应该是多姿多彩、文明健康的。

“过去，孩子一见到我就说‘外婆，咱们来打牌吧’。现在，孩子见到我说的是‘外婆，咱们来唱歌跳舞吧’。”说罢，俞汉洪弹起了琴，在悠扬的乐曲中，祖孙俩陶醉其中，其乐融融。

组织社区居民大合唱，歌曲全是自己编写的——

自编的歌曲大家爱唱

□记者 李岚

每天清晨，在周王城广场西侧的长廊里，都能看到非常“壮观”的一幕：几十名中老年人在一位红衣男子的指挥下，或坐或站，齐声高歌，一唱就是一个小时。

红衣男子名叫贾连胜，今年55岁，在市第三建筑公司工作。“只要天气允许，每天早上我们都要唱歌！”贾连胜说。经常参加这个团体活动的有100余人，多数是体育场路社区的居民，“合唱”已成为他们每日的必备活动之一。

不过，与其他群众自发组成的“合唱团”相比，有一件事让这里的成员备感自豪——他们演唱的歌曲，全部出自贾连胜之手，是地地道道的“原创曲目”！“他的歌特别

上口，跟着哼两遍就会了！”66岁的姚师傅说。

“我喜欢音乐，还参加过乐理知识学习班。前一段西工区社会治安综合治理委员会举行‘平安歌曲大家唱’活动，大家就把创作歌曲的任务交给我了。”贾连胜告诉我们，他原本打算围绕“注意日常安全”这一主题作词，可是总觉得不尽如人意。

“后来我和社区居民聊天，大家都说，最大的愿望是希望家人平安。”他有感而发，转而从“亲情”角度入手推敲。10天后，饱含对家人牵挂之情的3首“平安”歌曲——《平安是天》、《天下好人都平安》、《出门在外》出炉了。比赛中，贾连胜所在的体育场路社区代表队通过演唱这3首歌曲，最终获得了优秀奖。

毛兰英：义务理发四十载

□刘蕊 权菊玲

见到毛兰英的时候，她正在社区理发室里帮一位老人理发。围上围布、洗头、修剪，最后再吹干、梳理整齐，整个过程她都是一丝不苟。直到老人照镜子，满意地笑了，她才嘘了口气，坐下来休息。

65岁的毛兰英是吉利区华油社区出了名儿的“大忙人”。平日里东邻西舍无论谁家有了难事儿，只要她能帮上忙就一定要帮。这个“义务理发师”，她已当了40多年。

20世纪60年代，为了省下理发的钱，毛兰英开始自学理发。她开始是给自己理，然后是给丈夫、孩子

理，慢慢地，亲戚朋友、街坊四邻都来请她帮忙理发。

1993年，毛兰英和老街坊们搬进了新建成的华油社区。社区腾出了一间房，简单布置成了理发室，毛兰英自己出资购买了电推子、吹风机等工具，并提供热水、洗发剂，免费为居民理发。有些老人、病人下楼不方便，她便到人家家中帮他们理发，还将这些人的情况一一记录下来，定期带着工具到他们家中。

去年，毛兰英得了严重的腿疾在家休养，大家纷纷到她家中探望。有人无意中道：“你这一病，我们理发又不方便了。”毛兰英急了，忙让人取来工具，在自己家里办起了“理发室”。

看！这儿的蜂窝好奇怪

说起马蜂窝，大家可能并不稀罕，但高达半米、形状酷似飞碟的马蜂窝着实不多见。

昨日，记者来到红山乡枣园村村民杜振杰的家中，在他家院中的一棵老槐树上见到了这个飞碟形马蜂窝。这个蜂窝由6片碟形蜂塔构成，小片直径约10厘米，大片20厘米。它们整齐地挂在树上，每层蜂塔连接处都有蜂柱，像气势恢弘的建筑楼群，样子很奇怪。

杜振杰说，这个蜂窝早就有

了，那时候因为里面的马蜂很多，他没看出这个蜂窝的形状。一个月前，窝里的马蜂们不知什么原因飞走了。“现在剩下的马蜂连之前的1/10都不到”。于是，他看到了这个奇怪蜂窝的“真容”。

对此，记者查阅了相关资料，马蜂是益虫，不会直接对人类造成危害。尽量不要乱捅马蜂窝，夏季的蜂巢一般为空巢，无危险性。

记者 赵玉杰 实习生 刘司杰 摄影报道
(杜先生获线索奖50元券)



洛阳首届国际前列腺学术峰会开幕

□孙欢欢

6月26日，医学界备受瞩目的“2010中国·洛阳首届国际前列腺学术峰会”在枫叶国际大酒店隆重举行。

本届学术峰会由中国医促会国际合作推广专业委员会主办，洛阳市医学会、洛阳生殖医院承办。

中国医促会国际合作推广专业委员会秘书长何贤周、洛阳市卫

生局学会办主任李劲松、著名国际男科专家 Dr.Grey 以及著名男科学家、洛阳生殖医院业务院长杨启茂等出席了开幕式。

据了解，本届峰会，总结交流了近年来国内外医学界在前列腺疾病诊疗方面所取得的临床科研成果，并将著名专家传授的前列腺疾病诊治经验、手术技巧与会代表共享，这必将推动洛阳前列腺疾病诊疗技术的发展。

“容威·格力”杯网球俱乐部邀请赛

即将开幕 报名正在进行中

报名地点：洛阳新区古城路与学府街交叉口格力旗舰店

联系人：孙新 电话：18937952893

